Autoevaluación para involucramiento de actores
	Primera entrada: representatividad

	Mandato: ¿Qué dice la ley/ dispositivos legales respecto de los arreglos institucionales para el establecimiento/ revisión de NDC/ para la toma de decisiones en cambio climático? ¿Si no se cuenta con dispositivos legales y el proceso de escenarios se lleva adelante en el marco de un proyecto: quiénes son los miembros del comité directivo?
Gobierno y niveles de toma de decisión: ¿Cuáles son los sectores prioritarios de la NDC/ donde se genera la mayor cantidad de emisiones de GEI? ¿Qué entidades, además de los ministerios, son claves para la implementación (reguladoras, generadoras de información)?

¿A quiénes debemos convocar para asegurar un adecuado equilibrio entre representantes del gobierno nacionales y de los gobiernos sub-nacionales (políticas, legislación e implementación), así como por región geográfica?
Sector Privado: ¿Qué asociaciones, gremios y empresas  resultan emblemáticas para el  problema, generan emisiones de GEI y generan información (incluidas empresas de servicios)?
Sociedad civil: ¿Qué Representantes de ONGs, comunidades nativas, mujeres, niños, grupos más vulnerables, grupos de defensa del consumidor tienen mayor nivel de influencia y capacidades útiles para la generación de escenarios/ aumento de la ambición?
Academia: ¿Qué universidades, centros de investigación y tecnológicos y, expertos individuales (incluidas instituciones que desarrollan tecnologías y efectúan modelamiento) han venido trabajando estos temas o tienen un nivel de influencia mayor en la toma de decisiones a nivel de gobierno y empresa privada?
Centrales y asociaciones laborales: ¿Qué gremios de trabajadores: globales, y por sector cuando sea relevante tienen un mayor nivel de influencia?
Asociaciones público privadas: ¿Qué Fondos vinculados al tema existen y proyectos de gran envergadura de naturaleza público/ privada debemos tener en cuenta?

	Segunda entrada: por sectores del Inventario/ con potencial de mitigación

	USCUSS: ¿Qué actores toman decisiones en el sector y cuáles son especialmente importantes desde el punto de vista de impulsores o “drivers” de la deforestación? 

Ej. Ministerios de ambiente, Ministerios de Agricultura, Ministerios de Transporte, Ministerios de Turismo, Servicio de Áreas Protegidad, Gobiernos Sub Nacionales en zona de bosques, , madereros (empresarios y trabajadores, otros), comunidades nativas, concesionarios forestales, empresas de ecoturismo, mesa REDD, ONGs.
Agricultura: ¿Qué actores toman decisiones en el sector y cuáles son especialmente importantes desde el punto de vista de la emisión de GEI?

Energía: ¿Qué actores toman decisiones en el sector y cuáles son especialmente importantes desde el punto de vista de la emisión de GEI? Actores clave: Operadores del sistema eléctrico, Asociación de energías renovables, grandes generadores.
Industria y construcción: ¿Qué actores toman decisiones en el sector y cuáles son especialmente importantes desde el punto de vista de la emisión de GEI? Actores clave: gremios de construcción, cemento y ladrillos
Transporte: ¿Qué actores toman decisiones en el sector y cuáles son especialmente importantes desde el punto de vista de la emisión de GEI? Actores clave: Ministerio de transporte, ONGs de ciudades sostenibles, alcaldes.

Residuos: ¿Qué actores toman decisiones en el sector y cuáles son especialmente importantes desde el punto de vista de la emisión de GEI? Actores clave: gobiernos sub-nacionales, empresas prestadoras de servicio, ONG impulsando economía circular.

Economía: ¿Qué actores toman decisiones en el sector y cuáles son especialmente importantes desde el punto de vista de la definición de los principales objetivos macro-económicos? Actores clave: Ministerios de Economía y planificación, think tanks

*Instituciones con expertisse en prospectiva y tecnologías específicas al sector


Instrucciones para el ejercicio: elegir un país del grupo, utilizar la herramienta para generar una lista de máximo 30 instituciones clave categorizadas por sector y por tipo de actor. Priorizar las 5 más importantes (sin incluir el Ministerio de Ambiente) y reflexionar sobre estrategias de “enganche” para asegurar su permanencia y aporte en el proceso.
